

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta pedagogická
Katedra psychologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(ka): **Tereza SUKOVÁ**

Název práce: **Přehledová studie výzkumů neuroticismu**

Oponent práce: **Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.**

Tématem předkládané bakalářské práce je „Přehledová studie výzkumů neuroticismu“. Aktuálnost zvolené problematiky spočívá ve stále rostoucím počtu neurotických jedinců v populaci. Z tohoto hlediska je analýza výzkumů neuroticismu, který je dispozičním základem neurotických poruch velmi zásadní.

Po formální stránce obsahuje práce 54 stran včetně úvodu a seznamu literatury a je členěna na teoretickou a analytickou část a řadu kapitol a podkapitol.

Po úvodu, v němž autorka nastínila motivaci volby tématu, následuje teoretická část, která obsahuje vymezení pojmu „neuroticismus“ a jeho projevy.

Teoretická část nemá pouze kompilační charakter, autorka při definici pojmu neuroticismus dospívá na základě srovnání názorů různých autorů k vlastnímu hodnocení sledované kategorie.

Na teoretickou část navazuje část analytická, v níž autorka podává podrobnou případovou studii provedených výzkumů neuroticismu u nás a v zahraničí. Autorka se zaměřila na výzkumy zaměřené na vztah mezi neuroticismem a životním stylem, zdravím, partnerskými vztahy, rodičovstvím, pracovními aspekty, kvalitou života a posttraumatickým stresem.

Oceňují pečlivost a svědomitost, kterou autorka prokázala v této části práce, protože vypracovat přehledové studie je velmi pracná a náročná záležitost. Autorka se nespokojila s pouhým popisem zjištěných výzkumů, ale provedla i jejich analýzu. Přínos práce spočívá se zmapováním provedených výzkumů, na které mohou navázat nové psychologické experimenty. Autorka předložila a analyzovala několik desítek zahraničních výzkumů, které dle tematického zaměření byly uskupeny v uceleném systému. Škoda, že autorka v závěru neuvedla alespoň některé hypotézy, které by navázaly na uvedené příkladové studie.

Náměty k obhajobě:

- 1) Které výzkumy Vás nejvíce zaujaly v oblasti vztahu neuroticismu k partnerství a rodičovství?

Návrh klasifikace: **v ý b o r n ě**

Datum: **16.5.2016**

Podpis: Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.

